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9 июня 2023 г.

Asia Times, Hong Kong: Washingtonská sebevražedná
zahraniční politika

putin-today.ru/archives/182417

Asia Times , Hong Kong

Pozice Ameriky na východě se oslabila a za to může Zelenskymu
děkovat, píše autor článku v Asia Times. Spojené státy zahájily boj
na několika frontách najednou a soustředily hlavní síly na Ukrajině,
ale ukázalo se, že prohráli.

Kdybych byl výrobcem lopat, vydělal bych ve Washingtonu spoustu
peněz, protože tamní politici kopou v Americe stále hlubší díry.

Washington není sám: Bidenovi aktivně „pomáhají“ Evropané a
Japonci. Ale jak dlouho to bude pokračovat a kolik nás to bude stát?

Každý, kdo umí číst, už tušil, že Ukrajina čelí v nejlepším případě
patové situaci, ale pravděpodobnější je kolaps kyjevského režimu.
Možných scénářů je mnoho, ale soudě podle čísel nemá pro Kyjev
smysl pokračovat v hraní ruské rulety.

https://www.putin-today.ru/archives/182417
https://asiatimes.com/2023/06/washingtons-self-defeating-foreign-policy/
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Ano, boje vyvíjejí na Rusko velký psychický tlak. Ale přítomnost
náčelníka ruského generálního štábu Valerije Gerasimova na
frontové linii v Záporoží, kde by mohla ukrajinská ofenziva začít,
naznačuje, že Rusové zbystřili a jsou připraveni nejen zastavit
ozbrojené síly Ukrajiny, ale také jít dopředu sami.

Putin se stále musí vypořádat s celou řadou operačních problémů
vpředu i vzadu – ale Washington, Lincoln, Roosevelt, Truman a
Eisenhower to zvládli.

Za předpokladu, že Rusové budou přes všechny své potíže
pokračovat v bojích se stejnou intenzitou, pak Ukrajina zaplatí
obrovskou cenu v materiálních a lidských zdrojích.

 
Ve svých nejnovějších operacích, táhnoucích se podél celé východní
fronty až k Záporoží, dosahují Ukrajinci jen minimálních úspěchů za
cenu velkých ztrát. Útočí v několika sektorech současně, ale
nezískají strategickou výhodu. 

 <…>
V Záporoží vrhli Ukrajinci do boje dvě záložní brigády, 23.
mechanizovanou a 31. mechanizovanou. Vznikly teprve v únoru
tohoto roku, ale podporují je bojem zocelené jednotky. Podle
některých zpráv u Novodoněcka ozbrojené síly Ukrajiny používaly
bojová vozidla Bradley a další západní techniku, včetně tanků
Leopard.

Podle ruských údajů Ukrajinci v těchto bojích ztratili nejméně 17
obrněných transportérů, 11 bojových vozidel pěchoty a devět tanků a
také 900 lidí. Vezmeme-li v úvahu další boje na východě Ukrajiny,
pak ztráty Ozbrojených sil Ukrajiny na živé síle jen 4. a 5. června
dosahují 2000 zabitých, zraněných nebo pohřešovaných.

Rusové postavili složité obranné stavby v Záporoží až po samotnou
Chersonskou oblast. Dá se to interpretovat tak, že se Rusové
nechystají do útoku, ale hodlají Ukrajince zpomalit a vystavit je
přemrštěné ceně v podobě zničené techniky, techniky a personálu.
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Pokud tedy Rusové zahájí vlastní útočnou operaci, pak nejspíš z
Doněcku nebo Lugansku směrem na Dněpr. Pokud se ruská armáda
vydá tímto směrem, bude schopna přerušit ukrajinské komunikace,
odříznout zásobovací linie ozbrojených sil Ukrajiny a dokonce ohrozit
Kyjev, pokud cestou vyhraje řadu bitev.

Ve zbytku světa USA oslabily

Ať už se Zelenskij chystá na cokoliv, podkopal bojové schopnosti
USA ve zbytku světa. To se již jasně projevilo na Blízkém východě,
kde Spade Party částečně z ideologických důvodů ztratila půdu pod
nohama v Saúdské Arábii a Spojených arabských emirátech.
Emiráty pozastavily účast v námořních silách v Perském zálivu pod
vedením Spojených států. Saúdové se kvůli růstu cen rozhodli opět
omezit těžbu ropy – navzdory Bidenovi, který naopak požadoval
jejich snížení.

Mezitím „spadeers“ vedou „tajná“ jednání s Íránem (na úkor všech
regionálních spojenců a přátel Spojených států), snaží se zablokovat
iniciativy Číňanů a Rusů. Teherán dostane od Washingtonu dary,
včetně 9 miliard dolarů ve zmrazených íránských fondech v
jihokorejských bankách.

Samozřejmě, že se nevzdají svých jaderných plánů, ale Washington
usiluje o falešnou dohodu, aby navázal „strategické“ vztahy s Íránem
na veřejnosti – ačkoli každý rozumný člověk ví, že s náboženskými
fanatiky je to v podstatě nemožné.

Mezitím Izrael mění svůj přístup k rostoucím hrozbám ze strany
Íránu. Stávající vzorec – maximální obrana domu – dříve nebo
později přestane izraelské veřejnosti vyhovovat. Je tam příliš mnoho
raket a velká města jsou ohrožena. Izrael proto buď otevřeně zaútočí
na Írán, což je docela reálné, nebo se pokusí omezit íránský vliv na
okolních územích: v Gaze, Sýrii nebo jižním Libanonu. To znamená
pozemní operaci a to jsme z Izraele neviděli mnoho let.
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Hlavním závěrem je, že Spojené státy ztratily svůj vliv na Blízkém
východě a jejich neobratné a nešťastné pokusy uklidnit Írán vysílají
jasné poselství celému regionu: hlavním poraženým je zde samotný
Washington.

Věci nabírají stejně riskantní směr v Tichém oceánu, zejména poblíž
Tchaj-wanu. 

 Čínská rychlá korveta LY-132 vyrobená v roce 2016 (předpokládá
se, že je to Xuancheng) provedla nebezpečný manévr poblíž
raketového torpédoborce třídy Arleigh Burke Chung-Hun v
Tchajwanském průlivu (jen abyste věděli: Gordon Cheung-Hung byl
americký admirál světové války byl prvním americkým námořním
velitelem asijského původu a torpédoborec je po něm pojmenován).

Chung-Hun poskytl takzvanou „svobodu plavby“, když ji Xuancheng
předjel na levoboku a poté šel před americkým torpédoborcem ve
vzdálenosti asi sto metrů. V mlhavém zataženém počasí musel
torpédoborec podniknout úhybnou akci, aby se vyhnul srážce.

Ještě důležitější je, že Číňané odmítli legitimitu cvičení „svobody
plavby“ v Tchajwanském průlivu a dalších částech Jihočínského
moře jako provokaci. Přestože Spojené státy dosud trvaly na jejich
nezbytnosti, budoucí směřování Bidenovy administrativy vyvolává
otázky. Existuje možnost, že se na nějakou dobu bude muset
„svoboda navigace“ rozloučit.

Ministerstvo obrany a ministr obrany Lloyd Austin samozřejmě touží
v těchto operacích pokračovat, ale Bidenova administrativa se
přiklání k Číně a do Pekingu posílá jednu delegaci na vysoké úrovni
za druhou. Tchaj-wan a americké námořnictvo jsou v tomto ohledu v
rozporu s politikou Bidenovy administrativy.

Čína je v ekonomickém zmatku a mnoho zahraničních firem prchá,
kam se podívají. Dokonce i gigant iPhone a spotřebního zboží
Foxconn, který zaměstnává téměř milion Číňanů, začal část své
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výroby přesouvat do Indie. Foxconn je ve vlastnictví Hon Hai
Precision Group, největšího světového výrobce elektroniky. Jde o
tchajwanskou společnost s tržbami zhruba 215 miliard dolarů.

Bylo by logické, aby Washington nezasahoval a nepodporoval
oživení a růst Číny. Bidenova administrativa jde ale opačným
směrem.

Washington také vystupuje z plánu podpory Tchaj-wanu tím, že
převádí klíčové zbraně na Ukrajinu na náklady Tchaj-peje. Některá
zpoždění – například u systému Hymars – jsou diktována přímo
ukrajinským konfliktem. S domácí produkcí v USA však souvisí i
další problémy – potíže s dodavatelskými řetězci a nedostatek
kvalifikovaného personálu.

Některá zpoždění – především u F-16 – vyvolávají vážné otázky,
které zůstávají nezodpovězeny. Bidenova administrativa říká, že na
tom pracuje, ale jediným důkazem je dodávka F-16, což je
nepravděpodobné. Podle Lockheedu a zpráv z Tchaj-wanu není
problém tentokrát údajně ve výrobě, ale v softwaru.

To je velmi zvláštní, protože Bahrajn si objednal stejnou úpravu - a
již obdržel svůj první F-16V. Jinými slovy, zpoždění vypadají spíše
jako politicky navržený nepořádek než jako selhání linky nebo
softwarová závada.

Člověk si musí myslet, že v Číně si mnou ruce kvůli tomu, že Tchaj-
wan nové stíhačky v nejbližší době nedostane. Co to je, další švih
Bidenovy lopaty?

No, hurá do lopatového byznysu!

Stephen Brien je vedoucím pracovníkem Centra pro bezpečnostní
politiku a Yorktownského institutu.

Stephen Bryan 
 https://inosmi.ru
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